

央行:当前经济下行压力和物价上涨压力并存

近日,中国印钞造币总公司2012年工作会议暨纪检监察工作会议在北京召开,中国人民银行行长助理金琦出席会议时指出,当前国际经济形势依然复杂严峻,我国经济发展中不平衡、不协调、不可持续的矛盾和问题仍很突出,经济增长下行压力和物价上涨压力并存,货币政策总体基调仍将保持稳健。(贾壮)

上交所今起发布中证债券估值

为促进交易所债券市场发展,更好地服务投资者,上海证券交易所将从今日起通过单向卫星和上证债券信息网对外发布中证债券估值,该估值由中证指数公司编制。

上交所有关负责人介绍,交易所市场引入债券估值的意义和作用未来主要有两个方面:一是用于资产组合的净值计算。根据证监会会计字[2007]21号文件要求,对不存在活跃市场的投资品种,应采用市场参与者普遍认同,且被以往市场实际交易价格验证具有可靠性的估值技术确定公允价值。中证债券估值的发布为交易所债券市场未来采用估值计算债券资产组合净值提供了可能。

估值的第二个作用是作为交易基准,也就是交易中的参考价。债券交易员在债券交易的过程中,既需要对个券未来价值进行判断,也需要对当前价格进行估计,债券估值是当前价格的重要参照基准。当然,具体成交价格不一定等于估值,但往往在估值价格附近。(黄婷)

浙江证监局启动辖区诚信建设年”活动

浙江证监局日前召开2012年度辖区证券期货经营机构监管工作会议,着重对2012年度的监管与发展工作做出了全面部署与安排。

浙江证监局局长吕逸君做了题为《围绕“七大提升”,促进浙江证券期货业创新发展》的主题讲话。部分证券和期货公司代表就提升客户服务、助推业务转型、服务实体经济等问题进行了经验交流。会议最后举行辖区证券期货业“诚信建设年”启动仪式。(吕婧)

广西证监局:开创资本市场服务实体经济新局面

广西证监局昨日召开2012年辖区证券期货监管工作会议,部署安排广西资本市场改革发展和监管重点工作。

广西证监局局长李秉恒强调,做好2012年各项工作,要抓好四项重点工作,一是以服务经济转型为主线,提高资本市场服务实体经济发展的能力。二是以促进规范运作为核心,加强对各市场主体的监管。三是以市场基础建设为抓手,建设良好的资本市场生态环境。四是以防范风险、提升服务为重点,加强和改进行政执法。(冯宇飞)

宁波证监局召开上市公司监管会议

宁波证监局近日召开辖区上市公司监管工作会议,研究部署2012年重点工作。

宁波证监局局长邵锡秋指出,要创新监管理念,提升服务能力,大力引导企业利用多层次资本市场科学发展。着力提高上市公司融资能力,引导上市公司合理选择融资方式;推动上市公司并购重组,引导上市公司做大做强;推进股权激励、回购等工具运用,引导上市公司管理创新。(严惠惠)

上交所在南通举办首场企业上市专题培训

近日,由上海证券交易所主办,南通市发改委、金融办承办的企业上市专题培训会议在南通举行。这是上交所成立企业培训中心以来,在地级市举办的首场活动。

上交所研究中心主任胡晓华在会上强调,企业上市应建立在坚实的公司战略、公司文化和产业经营基础之上,组织创新与价值观实践是领导者的责任。创新是现代企业家精神的核心,组织和社会创新往往比技术创新具有更重要和广泛的影响。快速成长的企业大多不是高科技企业。同时,他指出,公司上市与规范发展,要承担相应的社会责任,以实现“多赢”。(张旭升 袁源)

聚焦 FOCUS 央行今年首次下调存款准备金率

降准”缓解资金紧张 预调微调出手快

分析人士认为,央行此举打开了未来持续“降准”的通道

证券时报记者 贾壮

央行上周六宣布下调存款准备金率0.5个百分点,这被视为缓解资金紧张状况的重要举措。

交通银行首席经济学家连平认为,央行此次下调准备金率主要原因包括三个方面:一是当前流动性趋紧,货币市场利率偏高,存款大幅减少,影响银行放贷;二是外汇占款增长可能较为有限;三是公开市场到期资金不多。

每个月的15日是例行的存款准备金调整日,本月15日是中小金融机构进行最后一轮保证金存款补交存款准备金,冻结资金将近

1000亿元。从2月16日开始,银行间市场各个期限的利率便开始上升。17日,资金紧张状况继续升级,当天回购利率全面上涨,其中隔夜利率上涨100个基点,盘中一度上涨至8.5%。

为了缓解资金紧张,央行在周五当天便进行了相应操作。有消息称,央行面向40多家银行开展了14天期逆回购操作。

资金紧张在银行的存贷款方面也有反映。据央行此前公布的数,今年1月份新增人民币贷款仅有7381亿元,是2009年以来1月新增贷款首次未超过万亿元,几乎低于所有研究机构的预期。

一个未知的变量是外汇占款数据,以往外汇占款增加是基础货币增长的主要来源,过去一个季度外汇占款出现负增长,此前业界预期今年1月份外汇占款可能恢复正增长,央行此次政策操作可能意味着,1月份外汇占款即使转为正增长,数量也不会特别大。

国务院总理温家宝日前表示,今年1月份和一季度的经济状况值得关注。要见事早,动作快,预测、微调从一季度就要开始。所谓宏观审慎的政策,最基本的要求是保持政策的连续性和灵活性。

央行发布的《2011年第四季度货币政策执行报告》称,今年货币政策仍将继续进行预调微调,提

高金融服务实体经济的水平,调节好货币信贷供给,保持合理的社会融资规模。

瑞穗证券亚洲公司首席经济学家沈建光认为,央行的表态意味着货币政策仍将保持逐步放松基调。实际上,自去年四季度以来,伴随着货币政策基调转变,四季度社会融资总量已经出现大幅反弹,环比已经由三季度的下降43%到近50%的增加。

对于下一阶段的货币政策走向,兴业银行首席经济学家鲁政委分析说,此次下调存款准备金率打开了未来持续多次下调的通道,如果央行未来不再发行1年及以上期限的央票,则全年准备金率需要下调5次左右;

如果继续发行1年及以上期限央票,可能需要更多次的下调。

沈建光表示,考虑到去年底政府支出加大具有季节性、今年外汇占款增加幅度或将减弱、存款准备金率维持高位且非正常,下调存款准备金率确有必要。早前央行将今年广义货币供应量M₂增长目标定为14%左右,高于去年13.6%与今年1月12.4%的涨幅,意味着与今年的预期目标相比,货币增长仍有相当空间。未来准备金率继续下调仍有必要且空间较大,预计上半年准备金率下调的频率为4次。由于负利率持续时间较长,短期内下调利率的可能性不大。

券商:“降准”小幅提升银行业绩

证券时报记者 唐曜华

此次存款准备金率下调对银行体系资金面来说犹如及时雨。上周2月15日至2月17日期间,短短数日多个期限的上海银行间同业拆放利率跳涨超过1.2个百分点,此次央行下调存款准备金率0.5个百分点释放约4000亿元流动性。

此次下调存款准备金率后,大型银行存款准备金率将降至20.5%,中小银行存款准备金率降至18.5%,将释放约4000亿元流动性。

广发证券银行业分析师沐华认为,央行此时下调存款准备金率可能有四方面考虑。一是2月份公开市场到期量明显少于正常月份;二是1月份CPI反弹主要是春节因素造成,2月份CPI可能继续回落;三是外汇占款情况可能依然不理想,从公布的数据来

看1月份进出口仍在下降;四是给银行放贷松绑,目前存款对贷款的制约依然比较明显。

Wind数据显示,2月份央行公开市场操作仅120亿元到期量,远远少于1月份1300亿元的到期量、3月份2300亿元的到期量,公开市场投放量较少。2月份公开市场操作总体回笼资金约2330亿元。

此次下调准备金率释放约4000亿元资金,银行可运用于贷款或者投资等其他途径,沐华认为此举将

提升银行生息资产收益率,总体影响正面。

央行数据显示,法定准备金率的利率为1.62%。随着银行存款成本持续上升,银行吸收存款的成本已接近甚至超过该利率,以存款准备金的形式存在央行对银行来说显然并不划算。

而运用于其他途径则收益率明显提高。建行去年半年报显示,去年6月末建行客户贷款和垫款的实际利率为5.42%,投资的实际利率为3.11%,存放同业款项和拆出资金的

实际利率为2.17%,均高于央行存款准备金利率。

不过此次下调存款准备金率是否将推动2月份贷款大增仍未可知。沐华认为,1月份贷款明显低于预期,2月份虽然下调了存款准备金率,但预计依然难有超预期大幅增长。

国信证券银行业首席分析师邱志承认为,此次下调存款准备金率主要在于缓和银行体系资金面紧张,对业绩有小幅正面影响,但影响幅度将不到1个百分点。

基金:流动性宽松对债市更有利

证券时报记者 杜志鑫

继去年12月下调存款准备金率后,近日央行又决定从2月24日起下调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。对此,基金普遍认为,此次下调存款准备金率在预期之中,下调的主要原因是缓解当前经济中流动性紧张的局面。由于通胀下行,基金普遍认为未来存款准备金率仍有2至4次的下调空间。同时,存款准备金率的下调对股市、债市也构成利好。

景顺长城稳定收益、景顺长城

优信增利拟任基金经理余春宁表示,此次下调存款准备金率在预期之内,原本预期今年存款准备金率有2至4次的下调空间。下调存款准备金率的原因主要是上周资金面比较紧张,同时也表明今年的货币政策正在往宽松的方向走。

广发基金认为,由于外汇占款的规模在缩减,下调存款准备金率在预期之中。广发基金表示,根据静态测算,2011年外汇占款流入约2.8万亿,新增信贷7.47万亿,广义货币供应量(M₂)增长13.6%。假设2012年新增外汇占

款缩减至1.5万亿的规模,新增信贷7.8万亿,若要M₂增速达到13%至14%的区间,存款准备金率需下调2%;若考虑现金漏损和维持公开市场操作工具的需要,下调幅度还要更大,这无法通过差别存款准备金对冲,下调存款准备金率仍是趋势。

广发基金还表示,此次下调表明目前实际宽松的货币政策取向不变,未来市场的流动性向好,银行信贷投放能力将继续改善。考虑到2012年14%的M₂目标,估计M₂实际增速在12%以上,对应新增M₂为10万亿以上,新增信贷不少于8万亿,预计未

来存准率还有下调空间。

随着存款准备金率下调,基金经理们普遍认为流动性会改善,这对于股市、债市构成利好。南方基金首席策略分析师杨德龙表示,央行下调存款准备金率是为了缓解当前经济中流动性紧张的局面,对A股市场构成利好,预计从1月份开始的反弹将延续。

大摩华鑫主题优选拟任基金经理盛军锋也表示,从整体看,下调存款准备金率符合中央提出的微调预期,1月份信贷控制在合理的水平也为下调准备金率创造了有利条件。实体经济对资金的需求尚未恢复,加上资金

供给的增加,对证券市场有利。

除了股市之外,宽松的货币政策对债市更有利。余春宁表示,此次下调存款准备金率对债市构成利好,下调存款准备金率,流动性会相对宽松,债市将更具配置价值。具体而言,短期短端的利率产品有支撑,看长一点的话,信用产品的投资价值更高。如果未来货币政策宽松的幅度超出预期,利率产品、信用产品的空间会更大。

广发基金也表示,货币政策宽松之后将迎来信贷宽松,经济底部的日益清晰更有利于风险资产,建议关注信用债、转债。

市场分析人士认为——

“降准”利好资本市场 力度将有限

证券时报记者 邓飞

屡屡“跳票”的下调存款准备金率预期终于兑现。中国人民银行近日宣布,从2月24日起,下调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。

我国大型金融机构存款准备金率为20.5%。根据部分经济学家的预测,今年上半年存款准备金率还有两次、约100个基点的下调空间。

根据测算,此次下调存准率将释放约4000亿元资金,将有效缓解当前经济中流动性紧张的局面。从历史经验来看,历次央行公布下调存准率的消息都会对A股市场形成一定影响。比如,去年11月30日晚,央行宣布下调存准率0.5个百分点后,次日沪指一度大涨90个点,最终收盘涨2.29%,深成指当日涨幅也达到2.32%。

此次降准,对A股市场影响几何?从大盘所处的市场环境看,欧债危机等外患对A股的冲击逐步减弱,流动性的改善也刺激市场人气回暖。目前沪指已经突破去年4月份以

来的长期下降趋势压制,权重股的稳步推进,更是让众多分析师对春季攻势寄予厚望。以英大证券研究所所长李大霄为代表的乐观派认为,货币政策的放松是熊市转为牛市的基础,这给A股市场创造了良好环境。预计大盘从一月份开始的反弹仍将延续,大盘在短中长期都没有太大问题。

不过也有部分分析人士持谨慎态度。国信证券资深策略分析师黄华军认为,此次降准对于资本市场来说是利好,但可能力度有限。而海通证券首席经济学家李迅雷则表示,此次下调存准率或不会对资本市场和楼市调控产生直接影响。

单一的流动性释放,很难让股市受到很强的刺激。”有券商分析师这样担忧。从去年11月30日央行3年来首次降准后的市场反应来看,A股市场对于存准率调整的反应也愈发理性,大盘或许会按照原有趋势继续运行。

经济学家微博议降准

夏斌:
稳健货币政策方向不会变

央行货币政策委员会委员、国务院发展研究中心金融研究所所长夏斌表示,降低存款准备金率0.5个百分点,只是根据稳健货币政策意图来确保合理的货币供应。具体操作中或许基于外汇占款原因。

我不认为今年稳健的货币政策方向会改变。”夏斌在其微博中称。

曲宏斌:
2012将是全面宽松年

汇丰大中华区首席经济学家、董事总经理曲宏斌认为,2011年实行的是历年来最严厉的紧缩政策,2012将是全面宽松年,上半年至少有2-3次降准,年中降息一次,预计全年新增贷款8-8.5万亿,减税和加大民生财政投资还有很大空间。

赵晓:
宽松性政策还会不断出台

北京科技大学管理学院教授赵晓认为,此次下调存准的时间和力度在预期之内。总体预计,2月份的经济数据不会太好。中国经济仍在下探过程中,故各项宽松性的政策必定还会不断出台。现在的关键是,严厉的房地产调控能否Hold得住?

赵庆明:
降准主要目的是稳增长

国际金融问题专家、对外经济贸易大学金融学院兼职教授赵庆明认为,当前降准,一是由于一月份信贷增长远低于预期,二是外汇占款即使转正但增加额仍可能较少,三是,也是最主要的因素,经济前景不乐观,降低存款准备金率为微调预调,目的是稳增长。(杨晨 整理)

70大中城市房价首现环比全线停涨

证券时报记者 许岩

近日,国家统计局发布的2012年1月份70个大中城市住宅销售价格变动情况显示,全国70个大中城市新建商品住宅价格

环比全部下降或持平,首次出现环比全部停涨。专家分析指出,在调控政策不放松的背景下,政策面短期内较难松动,预计上半年房价还将保持下跌态势。

数据显示,在新建商品住宅方

面,1月全国70个大中城市价格环比下降的城市有48个,持平的城市有22个,没有一个城市出现上涨。从房价指数来看,首次出现了新建商品住宅环比全部停涨的现象。从同比看,70个大中城市中,价格下

降的城市有15个,比去年12月份增加6个。1月份,同比涨幅回落的城市有50个,涨幅均未超过3.9%。

对于今年房价的走势,中国发展研究中心房地产研究所所长谢逸枫表示,房价下行最主要是受国务院调控

不放松和开发商资金趋于紧张及春节期间的影响,预计上半年房价还将保持下跌态势。

上海易居房地产研究院副院长杨红旭也表示,上半年,房价将继续保持下跌态势,下半年才有可能趋于企稳。

深证及巨潮指数系列					
2012-02-17 收盘	涨跌幅	2012-02-17 收盘	涨跌幅	2012-02-17 收盘	涨跌幅
深证成份指数 9615.34	-0.08%	巨潮深证 A 指数 2514.21	-0.11%	巨潮深证 B 指数 2519.29	0.08%
深证 100 指数 P 3016.93	-0.13%	巨潮大蓝筹指数 2519.29	0.08%	巨潮中盘指数 2777.63	-0.20%